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Zpráva o činnosti
školy spolupracující s Mensou Česko

Gymnázium,  Ostrava-Hrabůvka  dlouhodobě  podporuje  rozvoj  nadaných  a  mo-
tivovaných žáků. Snažíme se vytvářet takové prostředí, ve kterém mohou žáci rozvíjet 
své schopnosti nejen v rámci běžné výuky, ale také prostřednictvím individuální pod-
pory, odborných konzultací, soutěží, kroužků, mezinárodních aktivit, projektů a dalších 
činností nad rámec školního vzdělávacího programu.

S nadanými žáky pracujeme především individuálně. Pedagogové sledují jejich zájem, 
schopnosti a potřeby a podle možností jim nabízejí rozšiřující úkoly, doporučují od-
borné zdroje, podporují je při přípravě na soutěže a pomáhají jim s dalším směřováním. 
Žáci mají možnost konzultovat své odborné zájmy s vyučujícími a zapojovat se do ak-
tivit, které odpovídají jejich talentu a zaměření.

Významnou součástí podpory nadaných žáků je účast v předmětových olympiádách, 
soutěžích a odborných aktivitách. Studenti se zapojují do soutěží v oblasti přírodních 
věd, matematiky, informatiky, jazyků i humanitních oborů. Podporujeme také jejich 
účast ve Středoškolské odborné činnosti, kde mohou dlouhodobě rozvíjet vlastní od-
borné téma, samostatnou práci, schopnost argumentace a prezentace výsledků. 

Na škole fungují zájmové aktivity, které přirozeně podporují logické myšlení, tvořivost, 
technické  dovednosti,  jazykové  kompetence  a  spolupráci  mezi  žáky.  Pro  nadané 
programátory je určen robotický kroužek, v němž se žáci věnují programování, kon-
strukci, robotice a řešení praktických úloh. Šachový klub rozvíjí strategické myšlení, 
soustředění, schopnost plánování a analytické uvažování.

Pro jazykově nadané žáky funguje na škole kroužek anglického jazyka Level-Up, kte-
rý je určen žákům napříč ročníky prima až kvarta. Žáci zde pracují nad rámec běžné 
výuky a hodiny jsou přizpůsobeny jejich jazykové úrovni. Kroužek se zaměřuje pře-
devším na rozvoj komunikačních a prezentačních dovedností, aktivní používání ang-
lického jazyka a podporu žáků, kteří mají o jazykové vzdělávání hlubší zájem.

Podporu  talentovaných  žáků  rozvíjíme také  prostřednictvím projektu  Na křídlech 
talentu, který pokračuje v rámci dotačního programu Talentmanagement pod záštitou 
města Ostravy. Díky tomuto projektu můžeme finančně podporovat talent našich stu-
dentů a vytvářet jim lepší podmínky pro další rozvoj v oblastech, ve kterých vynikají. 
Projekt umožňuje pružněji reagovat na individuální potřeby žáků a podporovat jejich 
účast v aktivitách, které přesahují běžný rámec školní výuky.



Podporu nadaných a motivovaných žáků rozvíjíme také prostřednictvím mezinárodních 
aktivit. Škola se zapojila do programu Erasmus+ se zaměřením na individuální mobi-
lity  žáků.  Tento  program nám  přináší  možnost  zlepšovat  komunikační  a  sociální 
dovednosti  v mezinárodním prostředí.  Takové zkušenosti  považujeme za důležitou 
součást podpory samostatnosti, odpovědnosti a osobního růstu žáků.

Spolupráci s Mensou Česko vnímáme jako přínosnou součást podpory nadaných dětí. 
Testování organizované Mensou Česko nám umožňuje identifikovat žáky s vysokým 
potenciálem a dále s nimi vhodným způsobem pracovat. Informace získané v rámci této 
spolupráce nám pomáhají lépe vnímat potřeby nadaných žáků a podporovat jejich další 
rozvoj.

Cílem školy je, aby nadaní žáci měli dostatek příležitostí k osobnímu i odbornému 
růstu.  Podporujeme  jejich  samostatnost,  zvídavost,  tvořivost,  kritické  myšlení, 
schopnost komunikovat,  prezentovat vlastní myšlenky a spolupracovat.  Zároveň se 
snažíme, aby péče o nadané žáky nebyla oddělena od běžného života školy, ale byla 
jeho přirozenou součástí.

Gymnázium, Ostrava-Hrabůvka má i nadále zájem být školou spolupracující s Mensou 
Česko a pokračovat v aktivitách, které směřují k podpoře nadaných a motivovaných 
studentů.

Ing. Kamila Mecová
koordinátor pro práci s nadanými

V Ostravě , dne 12. června 2026


